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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAIQUINIQUE, ESTADO DA BAHIA, Aos onze dias de abril do ano de dois mil e 

vinte e dois, às 18:30 horas, realizou-se na sede da Câmara Municipal de Maiquinique, 

Estado da Bahia, a quinta sessão ordinária, sob a presidência do edil Lourisvaldo 

Rodrigues de Souza, presentes os edis: Danilo Freitas Mendonça, Suely Nascimento 

Lima, Silvani Oliveira Santana Teixeira, Carmelia Ferreira Ramos, Roberto Mares dos 

Santos, Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos, Juliano Silveira Santos da Luz, Edimar 

Alves da Silva a seguir o senhor presidente declara aberta a sessão, convidando o edil 

Ezequiel Brito para fazer uma oração; A seguir o Sr presidente autoriza o secretario a 

proceder com a leitura do expediente, que constou da leitura dos seguintes 

documentos, Requerimento do vereador Ezequiel Brito o qual requer  que no período 

da semana santa seja feita a doação de peixes e demais alimentos a pessoas que 

comprovadamente de encontram em estado de vulnerabilidade social ou 

desempregadas; Projeto de Lei Nº5/2022 de autoria do prefeito municipal o qual altera 

a lei que dispõe sobre a contratação por tempo determinado dos termos do artigo 37 

inciso nono da constituição federal  e da outras providencias; Resposta a 

requerimentos, Manutenção a estradas vicinais e pontes do município, conforme 

informado anteriormente a vereadora Silvani Santana, o município celebrou convenio 

com o ministério de desenvolvimento regional por intermédio da companhia de 

desenvolvimento do vale do são Francisco no valor R$ 974.100,00 objetivando de 

forma mais ampla as estradas vicinais do município, conveio esse com projeto já em 

analise pelo órgão responsável com previsão de serviço no mês de junho, sendo  que 

o município já deu inicio a diversos trabalhos; Calçamento de ruas na sede e distrito, a 

administração já abriu processo licitatório na modalidade de credenciamento 01/2022 

para aquisição de pedras, com cerca de 50mil paralelos já adquiridos inicio da 

pavimentação; Extensão de rede de esgoto nas ruas ainda não contempladas, o 

município vem executando de acordo com a disponibilidade de recurso a implantação 

de rede de esgoto em algumas ruas da cidade, porem cabe resaltar que os serviços 

executados pela secretaria de obra não são suficientes para atender a necessidade do 

município de forma rápida dado o custo elevado, sendo assim temos buscado formas 

de captar recurso para implantação de tal melhoria através de programas do governo; 

Uso do carro fumacê para combate do mosquito transmissor de doenças, o 

requerimento já foi atendido o carro fumacê encontrasse na cidade realizando a 

pulverização; Construção e emparelhamento de academia de saúde de Pouso Alegre, 

de imediato informo que a academia de saúde hoje é um programa do ministério de 

saúde e assim sendo um município, só pode credenciar quando um novo ciclo para 

cadastro de proposta for aberto, entretanto entendo a carência do distrito de locais 

para realização de atividade física foi construído academia ao ar livre; Aquisição de 

material esportivo, o processo administrativo já foi aberto pela administração visando a 

contratação via pregão para o registro de preço e empresa para fornecimento de 

diversos materiais para diversas praticas esportivas; implantação de transporte para 

feirantes do Tinga e Caroba, o município já disponibiliza veículos para transporte; 

recuperação do calçamento das ruas danificadas pelas chuvas, a administração 

publica celebrou o convenio Nº50/2022 oriunda da tomada de preços N°13/2021 no  
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mês de fevereiro 2022, tendo como objeto execução do serviço de reforma do 

calçamento das ruas e vias publicas de Maiquinique e Pouso alegre; Implantação de 

PSF no bairro Morumbi e atendimento nas diversas especialidades tais como, 

dermatologia, ortopedia, cardiologia, ginecologia, pediatria e geriatria, informo que a 

unidade do Morumbi encontra-se em fase final de implantação no cadastro nacional de 

estabelecimento de saúde, já foi alugado um imóvel na avenida Hozana Lacerda, a 

seguir passamos para ordem do dia, que constou da discussão e votação dos 

requerimentos apresentados, após análise individual, o Sr presidente coloca em 

votação, sendo aprovado por unanimidade; Na sequência o Sr presidente franqueou a 

palavra ao plenário, na oportunidade o edil Edimar Alves, saúda a todos, comentou o 

trabalho realizado de limpeza no campinho do bairro Morumbi, ao fundo do galpão da 

antiga sexta do povo, e na rua próxima ao ponto de bruno motos, o vereador fez a 

alerta a população para que cuide dos espaços organizados,  e não joguem lixo 

naqueles espaços, pedindo a colaboração dos moradores, comentou o torneio 

preparatório realizado no campo do bairro preto onde o espaço foi tomado por grande 

quantidade de pessoas, agradeceu o apoio da prefeitura, comentou o requerimento 

que foi atendido para construção de uma academia ao ar livre no distrito de Pouso 

Alegre, parabenizou os amigo Bruno e Alexandre, pela realização do torneio em Pouso 

Alegre, pediu que a prefeitura atendesse as solicitações da população que não votou 

no atual prefeito pois acredita que seja a solução para esta situação, o vereador 

concede a parte ao edil Ezequiel Brito, onde o mesmo comenta sobre ao trabalho 

realizado pelo vereador Edimar Alves e pela cobrança pra que o prefeito haja com 

imparcialidade, Parabenizou ao edil pela sua cobrança, Retornando a fala ao edil 

Edimar que parabeniza aos realizadores do torneio mais recente em Pouso Alegre, 

parabenizou o prefeitura buscar os atletas da região do Tinga, comentou a 

necessidade da reforma da principal quadra de esportes, sobre o Parque Thomaz 

Barreto pediu respostas, falou sobre a cavalgada da alegria, com artistas locais, 

agradeceu ao prefeito, agradeceu a todos ouvintes e encerrou, a seguir o edil Ezequiel 

Brito, saudou a todos, entrando em sua pauta solicitou ao prefeito que seja doada 

peixe a famílias carentes, para seguir tradição religiosa cristã, enfatizou o alto índice 

de desemprego no Brasil passando de 14 milhões de pessoas, mostrou seu anseio 

pela reabertura da empresa de calçados no município onde muitos cidadãos 

Maiquiniqueses estão indo embora por falta de trabalho, relembrou a campanha 

política feita encima desta área no período eleitoral, apresentou o projeto pra que seja 

criada vagas de emprego na área da saúde com a expansão do posto de Pouso 

Alegre, e da construção do novo Posto no Morumbi, desta forma gerando vagas de 

trabalho, que deseja que seja distribuído as vagas de trabalho igualitariamente, onde 

não priorize os de poder aquisitivo, e sim a capacidade profissional, o vereador faz o 

pedido que seja destinado veículos para transporte de crianças para estudar no 

município, onde algumas regiões no município ainda não estão sendo atendidos, pois 

esse é um direito assegurado por lei, o vereador concede a parte ao edil Juliano 

Silveira, onde informa que seja apresentado o vencedor da licitação de transporte 

publico, para que seja informado a distribuição e atendimento das necessidades do 

transporte dos alunos de todas as regiões, o vereador Ezequiel continua logo após  
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reafirmando que seja respondidas os requerimentos já apresentados, citando a 

urgência do transporte das crianças, para evitar os danos a educação destes, citando 

a necessidade de se colocar no lugar do próximo, e questiona a que ponto ira parar o 

governo do atual gestor, citando a metáfora do iceberg, requerendo dos colegas 

vereadores que cobrem e trabalhe a favor do povo, sita a gestão do prefeito de 

Itapetinga pelo trabalho que esta sendo realizado naquele município a alguns anos por 

aquele gestor, falou sobre a secretaria de transporte que não existe no município, 

onde não se encontra o responsável por aquele serviço, pede a colaboração dos 

munícipes, onde os mesmos são contribuintes para a ploriferação do vírus transmitido 

pelo mosquito da dengue, a parte é concedida ao edil Edimar Alves que diz que tem 

procurado fazer sua parte pra tentar ajudar o município, continuando o vereador 

Ezequiel Brito, fala do papel do poder legislativo, e o papel do poder executivo, cita a 

insatisfação com o estado do município, da necessidade de gestão, de administração 

do município, afirmando que os vereadores podem ser futuros prefeitos, parabeniza o 

edil  Juliano Silveira pelo trabalho no futsal com a seleção de Maiquinique, parabeniza 

os cidadãos Bruno e Alexandre pelo trabalho no quadrangular feminino em Pouso 

Alegre, agradeceu a todos presentes e ouvintes, e relembrou a solicitação de 

apresentação dos meses que foram arrecadados com a taxa de iluminação, e através 

da CEI que ira investigar os valores enviados ao município, e como ira suceder os 

próximos passos da revogação da lei da taxa de iluminação e encerra, a seguir a 

palavra e concedida ao edil Danilo Mendonça que saúda a todos, e agradeceu ao 

tenente pelo apoio pelo trabalho realizado no distrito, mas diz que o trabalho não esta 

sendo realizado com a frequência necessária, solicitando segurança onde o mesmo 

sita ameaças que vem recebendo, reclamou dos motociclistas por fazerem manobras 

de maneira irregular no distrito colocando em risco a vida dos moradores, sobre a 

estradas vicinais, e transporte o mesmo afirmou que nunca tivemos no município uma 

secretaria fixa de transporte, falou da logística de manutenção das estradas, onde os 

funcionários se encontram fazendo seu melhor, porem devido a grande demanda não 

foi possível atender a todos, comentou o trabalho de construção de pontes que esta 

sendo realizado, comentou sobre o aumento do consumo de combustível, sobre a 

saúde o vereador afirmou que nunca viu o trabalho melhor realizado na historia de 

Maiquinique, citando a estrutura, comentou os pedidos atendidos, concluindo sobre a 

construção da praça ao ar livre, fez a parte de abertura do terreno e agradeceu o 

pedido também do vereador Edimar Alves, afirmou que os vereadores sejam ativos no 

distrito onde as demandas sejam solicitadas a todos, comentou sobre a necessidade 

de oficio para realização de eventos nos espaços públicos, o vereador manifestou sua 

insatisfação com opiniões feitas de maneira equivocada pela oposição, por politicagem 

segundo ele, o mesmo afirmou que não foi solicitado de maneira formal em hora 

alguma, agradeceu e encerrou, o senhor presidente neste momento solicita ao 

cidadão Alexandre que apresente uma solicitação para usar o plenário, a seguir é 

concedida a palavra ao edil Juliano Silveira que saúda a todos, neste momento o 

vereador comenta sobre a situação solicitada para que o cidadão Alexandre use o 

plenário, foi usada de forma errada ao negar o direito falar ao cidadão, parabenizou 

todos os vereadores pelo seu trabalho, jamais esquecendo que o papel do vereador é  
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fiscalizar, legislar e criar leis, o vereador comentou que sobre a criação da CEI os 

vereadores tem evadido da responsabilidade que assumiram, que a continuidade será 

dada, onde não haverá mudança do que foi pautado, ao senhor presidente solicita que 

seja publicada a CEI, e que seja distribuída as funções da mesa diretora, o vereador 

questiona o porque do medo, e diz que o vereador precisa fazer o seu papel e não 

negligenciar o trabalho que esta em falta, aponta para parcialidade do prefeito, 

atendendo a uns e outros não, que as faltas fazem com que o vereador utilize recursos 

próprios devido o desinteresse do gestor, o vereador questiona os contratos com  

engenheiros que não são usados em obras, estas maus feitas, cita as obras dos 

colégios que são sempre interditadas para manutenção, o estádio segundo o mesmo 

não tem sistema de drenagem, algo que se encontra no projeto, cita moveis que foram 

comprados com recursos do povo e que não se encontram em lugar nenhum, e mostra 

sua insatisfação, o transporte o vereador questiona se é correto o transporte de 

pessoas ser feita num caminhão, afirmou mais uma vez que os veículos são 

disponibilizados para pessoas ligadas politicamente ao prefeito, algo irregular, e que 

não deveria ocorrer, comenta sobre o sucateamento do colégio no Morumbi, da falta 

de assistência do município ao transporte de alunos, pediu respostas ao requerimento 

da guarda civil para manutenção da segurança, fala sobre a arrecadação do município 

que cresceu e que deveria haver melhoras no município, onde o gestor teve melhores 

condições que os anteriores, sobre os suplentes do concurso publico ele pediu 

respostas, citou o contrato de fornecimento de internet onde não há internet liberada 

em nenhum dos espaços públicos, fala do escoamento do dinheiro publico onde não  

há planejamento em o mínimo de pudor na gestão de gastos, o vereador mostra sua 

indignação com o gestor, e sobre seu padrão de vida, sobre o campeonato municipal o 

vereador enxerga algumas falhas, havendo apadrinhamento político de clubes, mais 

demonstra o interesse sobre o futuro do campeonato, continuando ele comenta que 

cada projeto é voltado pra melhorias da cidade, independente de algum colega já 

tenha apresentado requerimento similar anteriormente, o que importa segundo ele é 

que as melhorias sejam realizadas, segundo o vereador gestor foi cassado em 

segunda instancia, e com uma liminar se encontra-se no poder, porem aguardando a 

decisão da terceira instancia, agradece a todos e pede que os próximos trabalhos 

sejam feitos segundo a regimento interno da câmara, neste momento o Sr presidente 

comenta que a democracia é o que se pratica na câmara de vereadores, tudo porem 

dentro das normativas e regimentos, para não ferir a ordem e não haver parcialidade, 

não tendo mais nada a tratar agradece a presença de todos os ouvintes da rádio, e 

espectadores do facebook,  por fim deu por encerrada a sessão, mandando lavrar a 

presente ata, que será assinada por mim Tiago Santana Brito, escrivão, que a escrevi 

subscrevi e por todos os presentes a sessão. Sala das sessões da câmara municipal, 

em 11 de Abril de 2022 _____________________________________ escrivão. 

 

Lourisvaldo Rodrigues de Souza - Presidente 
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Danilo Freitas Mendonça                                                             Suely Nascimento Lima 
 

 
Silvani Oliveira Santana Teixeira                                             Carmelia Ferreira Ramos  
               
 
 
Roberto Mares dos Santos           Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos  
 
 
 
Juliano Silveira Santos da Luz                                                        Edimar Alves da Silva 
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